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ÚVODNÍ SLOVO  

 

Milí přátelé, 

velmi ráda znovu usedám k pomyslnému listu papíru, abych vám sdělila, jak nám ve 

Slunečnici uběhl čtrnáctý rok života naší organizace, tedy rok 2017.  

Jako vždy jsme se ze všech sil snažili dostát našemu poslání a nabízet rodinám s dětmi na 

Berounsku kvalitní služby. Ať se jednalo o dlouhou řadu kroužků, kurzů, divadelních 

představení a akcí pro děti i dospělé, odborné poradenství v několika různých oborech, 

hlídání dětí nebo péči o pěstounské rodiny. Velmi mě těší, že i přes rostoucí nabídku 

podobných programů dalších organizací v našem regionu zůstává celková návštěvnost našich 

aktivit velmi stabilní.  

Vytrvale se snažíme zjišťovat, jaké potřeby, zájmy a přání máte vy, naši klienti. Proto jsme 

vás i v tomto roce požádali o vyplnění dotazníku, v němž jsme se vás také ptali, jak jste 

spokojeni s našimi službami, i na další otázky. Vrátilo se nám téměř 100 odpovědí, ze kterých 

pro nás vyplývá, že naši práci oceňujete, byť jsme si samozřejmě vědomi toho, že vždy zbývá 

prostor pro zlepšování a rozšiřování naší nabídky. 

Největší a nejnáročnější změnou roku 2017 bylo pro nás založení Dětské skupiny Slunečnice. 

Dětská skupina je formální název a vymezení pro specifickou formu péče o děti, v našem 

případě ve věku od 2 do 6 let. Zahájení provozu skupiny, původně ohlášené na září, se díky 

zdlouhavému jednání s úřady protáhlo o dva měsíce. Od 1.listopadu 2017 naše dětská 

skupina umožňuje docházku dětí denně od 7 do 16.30. Péče o děti je zaměřena na výchovu, 

rozvoj schopností i kulturních a hygienických návyků. Kapacita naší skupiny je 12 dětí, 

přičemž na každých 6 dětí vždy připadá jedna pečující osoba. Je tak zajištěn individuální 

přístup k dětem i k specifickým potřebám každého z nich. Vzhledem k přísným požadavkům 

tzv. Zákona o dětské skupině jsme vlastně zakládali nový pracovní tým, jehož členy jsme 

vybírali velmi pečlivě. Naše paní učitelky mají buď pedagogické vzdělání, nebo profesní 

kvalifikaci chůvy. Pro péči o děti máme vypracovaný plán výchovy a péče, jehož smyslem je 

zaručit co možná nejvyšší kvalitu poskytované služby.  
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Díky tomu, že se nám podařilo získat finanční podporu z Evropských sociálních fondů, jsme 

mohli provést řadu úprav a zlepšení, a také jsme mohli zakoupit některé nové součásti 

vybavení našich prostor. Hernu jsme krásně vymalovali, pořídili dětem nové hračky, 

kompletně vytvořili a zařídili nový kuchyňský kout, který je určen pouze pro dětskou skupinu. 

Také jsme vymalovali učebnu v podkroví a zcela nově ji zařídili, takže se zde v našich 

poradnách a při kurzech můžete cítit příjemně.  

Vždy se snažíme přinést do našich programů nějaké novinky; v roce 2017 to bylo například 

zahájení Vědecké detektivky pro děti v podobě pravidelného každotýdenního kurzu pod 

vedením Dáji Klímové. Pro děti s ADHD jsme otevřeli kurz Moniky Černé s názvem Hyper je 

super. Mezi novinky paří také logopedická poradna Jitky Novotné, která zahájila svůj provoz 

v září. Pro velký zájem jsme ještě přidali další hodinu Tanečků nejen pro holčičky s lektorkou 

Terezou Dudovou. 

Vážení a milí příznivci Slunečnice, velmi si ceníme vašeho zájmu a účasti v našich 

programech. Věřte, že pro vás vše připravujeme s velikou pečlivostí, péčí a radostí. Vaše 

spokojenost a radost vašich dětí je pro nás velikou odměnou a zadostiučiněním. Těšíme se 

na další roky s vámi a vašimi dětmi! 

Vaše 

 

 

 

Gabriela Horná-Bulková 

koordinátorka a spoluzakladatelka  

Rodinného centra Slunečnice 

 

 

 



V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  2 0 1 7  

 

5 

 

PŘEDSTAVENÍ ORGANIZACE 

Rodinné centrum Slunečnice, z.ú. vzniklo v roce 2003 jako občanské sdružení (tehdy pod 

názvem Mateřské centrum Slunečnice) díky iniciativě tří maminek na mateřské dovolené, 

kterým v Berouně chybělo místo, kde by se rodiče s malými dětmi mohli scházet, pohrát si, 

popovídat i vyměňovat si vzájemně své zkušenosti. Tato první skromná představa byla 

v průběhu let nejen naplněna, ale i překonána. Organizace postupně rozšiřovala nabídku 

svých služeb a v roce 2012 se přejmenovala na Rodinné centrum Slunečnice. Dnes úspěšně 

funguje již patnáct let a za tu dobu se stala nejznámějším poskytovatelem komplexních 

služeb pro rodiny s malými dětmi na Berounsku. Své programy a kurzy nabízí již ve dvou 

pobočkách a v jejích celoročních kurzech bylo v roce 2017 zapsáno na 500 dětí a dospělých.  

K řadě oblíbených volnočasových programů, které byly již od počátku nosnou aktivitou 

organizace, se postupně připojily i aktivity vzdělávacího charakteru, bezplatné poradenství a 

další služby.  Od roku 2013 má RC Slunečnice pověření Krajského úřadu Středočeského kraje 

k výkonu sociálně-právní ochrany dětí a od roku 2015 také pověření k uzavírání dohod o 

výkonu pěstounské péče a k poskytování výchovné a poradenské péče pěstounům. V roce 

2016 v důsledku změn Občanského zákoníku došlo ke změně právní formy organizace na 

zapsaný ústav. Činnost organizace je rozvíjena v návaznosti na komunitní plánování města 

Beroun. Jsme členem Unie center pro rodinu a komunitu.  

 

Poslání organizace:  

Posláním Rodinného centra Slunečnice je přispívat ke zkvalitnění rodinných vztahů 

vytvořením prostoru pro setkávání rodičů a dětí a nabídkou vzdělávacích programů i aktivit 

pro volný čas, příležitostí ke společným zážitkům i pomoci v tíživé situaci. 
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Cíle organizace:  

▪ popularizace rodiny, rodičovství a rodinných hodnot v současné společnosti; 

▪ zkvalitňování partnerských a manželských vztahů a posilování rodičovských  

kompetencí; 

▪ rodinám s malými dětmi nabízet aktivity pro plnohodnotné trávení volného času a 

tím je vést ke zdravému a aktivnímu způsobu života;  

▪ poskytovat pomoc rodinám při řešení konfliktů a problémů, které nedokáží zvládnout 

vlastními silami 

▪ podporovat slučitelnost rodičovské a profesní role;  

▪ podporovat náhradní rodiče při péči o svěřené děti 

▪ podporovat dobrovolnictví a sounáležitost s komunitou 
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STRUČNÁ HISTORIE ORGANIZACE 

▪ 2003 – založení občanského sdružení Mateřské centrum Slunečnice  

▪ 2006 – stěhování z prostor 3. ZŠ do nových prostor v Komunitním centru  

▪ 2008 – zařazení do Komunitního plánu města Beroun 

▪ 2009 – otevření druhé pobočky MC ve Sportovním centru EDEN  

▪ 2010 – zařazení bezplatného poradenství do nabídky služeb MC  

▪ 2011 – pořádání farmářských trhů v Berouně  

▪ 2012 – přejmenování na Rodinné centrum Slunečnice 

▪ 2013 – pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí 

▪ 2014 – zahájení programu pro pěstounské rodiny 

▪ 2015 – pověření k uzavírání dohod a poskytování poradenské péče pěstounským 

rodinám, zahájení projektu pro sólo-rodiče  

▪ 2016 – úspěšné ukončení projektu pro sólo-rodiče, změna právní formy na zapsaný 

ústav 

▪ 2017 – otevření Dětské skupiny Slunečnice 

SLUNEČNICE V ROCE 2017 

▪  63 celoročních kurzů pro děti i dospělé 

▪  5 odborných poraden  

▪  35 odborných přednášek a kurzů  

▪  9 jednorázových akcí pro celé rodiny 

▪  3 divadelní představení  

▪  otevřena dětská skupina                                                                     

▪  péče o pěstounské rodiny 

▪  půjčovna potřeb pro děti 

▪  a mnoho dalšího pro Vás a Vaše děti!  
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PŘEHLED AKTIVIT A SLUŽEB 

Aktivity a služby Rodinného centa Slunečnice zahrnují širokou škálu činností, přičemž se 

každý rok snažíme naši nabídku dále rozšířit a oživit. Jak již bylo uvedeno, významnou 

skupinu tvoří volnočasové  aktivity  pro  rodiny  s malými dětmi.  Díky nim je naše organizace 

ve své cílové skupině  dobře  známa  a  zpravidla  z tohoto důvodu  ji  klienti  poprvé  

vyhledají. Následně se pak seznamují s naší další nabídkou služeb, kam patří například  

odborné přednášky  zaměřené  zejména  na zvyšování  rodičovských  kompetencí, bezplatné 

právní poradenství či individuální i rodinná psychologická poradna. Dále pak naše organizace  

nabízí  možnost  využít  služeb  speciální  pedagožky  či  logopedky. RC Slunečnice poskytuje 

rovněž zázemí svépomocným terapeutickým skupinám, jako je například Klub autistů. V 

rámci naší spolupráce s OSPOD Beroun poskytujeme odborné poradenství a pořádáme 

přednášky a kurzy zaměřené na řešení výchovných, sociálních a jiných problémů 

souvisejících s péčí o dítě a jeho výchovou. Od roku 2014, kdy byl zahájen program na 

podporu a provázení rodin poskytujících náhradní rodičovskou péči potřebným dětem, 

pokračuje RC Slunečnice v těchto aktivitách až dosud. Díky pověření Krajského úřadu 

Středočeského kraje z roku 2015 také uzavíráme dohody o výkonu pěstounské péče. V roce 

2017 byla zahájena činnost Dětské skupiny Slunečnice. 

Volnočasové aktivity pro rodiny s malými dětmi  

Rodinám  s malými  dětmi  nabízíme  různorodé  aktivity  pro plnohodnotné trávení volného 

času a tím se je snažíme vést ke zdravému a aktivnímu způsobu života. Pravidelné  kurzy  

probíhají  zpravidla  jednou  týdně,  různé  jednorázové  akce  jsou  pak zařazovány přibližně 

několikrát měsíčně, vždy podle aktuálního programu. Součástí nabídky byly v uplynulém roce 

následující pravidelné programy a jednorázové akce:   

Pravidelné programy a kurzy -  Cvičení  s miminky I, II 

a III, Cvičení s batolátky I a II, Lotrando I a II, Cvičení na 

básničky I a II, Pastelka - hravé tvoření, Malé hrátky 

s batolátky, Hrátky s říkadly, Sluníčka I a II, Tanečky 

nejen pro holčičky I, II a III, Jóga pro děti,  Logohrátky, 
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Jógohrátky, Zpívánky, Než půjdu do školy, Vědecká detektivka, Hrátky s Múzou, Kdo tancuje 

nezlobí, Dopoledne bez maminek, Angličtina pro děti, Hyper je super, Čarování 

s Animatějem, volně přístupná herna;  

Jednorázové akce – Karneval, Zvonkohraní, Vítání jara, Pohádková Městská hora, výtvarná 

soutěž,  seminář pro náctileté Učím se rád,  9x workshop Animování s Animatějem – vždy pro 

dvě věkové kategorie dětí, výroba keramických kachlů s otisky dětských nožek a ruček, 

Berounské hradby-dílny pro děti, víkendový workshop Vědecká detektivka pro děti 4-7 let 9x 

a pro děti 8-12 let 9x, Putování za Sv. Martinem, Putování za Mikulášem, účast na Vánočním 

jarmarku poskytovatelů sociálních služeb, 2x burza oblečení,  3x divadelní představení  

Vzdělávací a tréninkové aktivity pro rodiče 

I v tomto roce jsme uspořádali celou řadu odborných přednášek a kurzů zaměřených na  

zvyšování  rodičovských  kompetencí  a  dovedností.  Všechny aktivity byly samozřejmě 

vedeny kvalifikovanými profesionály v daném oboru. V rámci těchto  aktivit jsou rodičům 

poskytovány i užitečné kontakty na odborníky a specializovaná pracoviště pro konkrétní  

druhy  problémů.               

 

Kurzy – šestitýdenní Kurz  šití krok za krokem, 7x lekce šití pro pokročilejší – výroba 

jednoduchých pomůcek a kousků oblečení, Agrese je O.K. aneb Nechte děti poznávat svoji 

sílu I a II, Role rodičů v prevenci šikany, Kurz první pomoci nejen pro rodiče 2x, Kurz 
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předporodní přípravy 2x, Angličtina pro rodiče s hlídáním dětí – celoroční kurz, Němčina pro 

rodiče s hlídáním dětí, Francouzština pro rodiče, Jóga pro ženy, letní intenzivní kurz 

angličtiny s hlídáním dětí 2x 

Přednášky a besedy – Respektující výchova v praxi, Děti jako ukazatel, Sklizeň bez zahrady 

aneb úroda z balkónu, Hyper je super aneb jak na děti s ADHD, Základy zeleninové 

soběstačnosti, Jak nastavit dětem hranice, Znáte temperament vašeho dítěte?, Výživové 

poradenství pro děti s autismem, Malý Einstein, Psychosomatika-nástroj k uzdravení, Zdravé 

nožičky, Co nám tablet dal a vzal, Na co má rodič ve škole právo?, Co je šikana?, Máma 

v práci - a co rodina?, Agrese je O.K., Vliv výživy na zdravý start do života, Zelené potraviny, 

Základy zeleninové soběstačnosti 

 

Příměstské tábory – táborů se zúčastnilo 96 dětí školního věku a 26 dětí předškolních. 

Uspořádali jsme dva týdny táborů pro předškolní děti a šest týdnů táborů pro děti školního 

věku zaměřené na různá témata: Indiánské léto, Cesta kolem světa, Plavba za 

dobrodružstvím, Za poklady země, Putování za zvířátky, Vesmír kolem nás 

 

Odborné poradenské služby 

Našim klientům jsme i v roce 2017 nabízeli  bezplatné konzultace 

 s odborníky a to hned v několika klíčových oblastech.  

Rodinná poradna – tato poradna je určena všem, kdo řeší vztahové či 

výchovné problémy a je zaměřena zvláště na partnerské poradenství. 

Poradnu vede pedagožka a psycholožka Mgr. Martina Kykalová. 

Poradna pro prarodiče, rodiče a děti – poradna se zaměřuje především na individuální 

poradenství v souvislosti se vztahy v rodině, zátěžovými situacemi, problémy v komunikaci v 

rodině a výchovou dětí. Poradnu vede psychoterapeutka Bc. Jana Petrovičová. 

Právní poradna – s právničkou Mgr. Lucií Svobodovou se klienti mohou radit o širokém 

spektru základních právních problémů. Nejčastěji je zde řešena problematika smluv (kupní, 
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pracovní), návraty maminek z rodičovské dovolené do práce a otázky rodinného práva. 

Poradna je rovněž velmi oblíbená mezi seniory, kteří tvoří téměř polovinu jejích klientů. 

Logopedická poradna – logopedka Mgr. Jitka Novotná přijímá do poradny děti s různěčetnou 

dyslálií – patlavostí. Cílem poradenství je  vyvození a upevnění správné výslovnosti hlásek, 

rozvíjení motoriky mluvidel, rozvoj slovní zásoby a mluvního projevu. 

Odborná pedagogická poradna - poradna poskytuje komplexní vzdělávací péči dětem, jejich 

rodičům i pedagogům. Zabývá se individuálním vedením předškolních dětí v oblastech 

rozvoje hrubé a jemné motoriky, grafomotoriky, zrakového a sluchového vnímání, 

předmatematických představ, řeči a komunikace, orientace v prostoru a v čase. Poradnu 

vede Mgr. Petra Pšeničková. 

 

Dětská skupina Slunečnice 

Dětská skupina Slunečnice vznikla na základě Zákona č. 247/2014 Sb. o poskytování služby 

péče o dítě v dětské skupině a je zapsána v registru MPSV dnem 20.10.2017. Provoz byl 

zahájen 1.listopadu 2017. Zbudování DS Slunečnice a její provoz je umožněn díky dotaci ESF - 

projekt (reg. č. CZ.03.1.51/0.0/0.0/16_132/0006762) s názvem Dětská skupina Slunečnice je 

realizován od 1.1.2017 do 31.10.2019. Vlastní provoz DS je plánován na dobu neurčitou. 

Naše dětská skupina umožňuje docházku dětí ve věku od 2 do 6 let, a to denně kromě 

víkendů a svátků od 7 do 16.30 hodin. Péče o děti je zaměřena na výchovu, rozvoj schopností 

i kulturních a hygienických návyků. Kapacita naší skupiny je 12 dětí, na každých šest dětí 

připadá jedna pečující osoba. Tím je zajištěn individuální přístup k dětem i k specifickým 
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potřebám každého z nich. Pečující osoby mají buď pedagogické vzdělání, nebo profesní 

kvalifikaci chůvy. Pro péči o děti máme vypracovaný plán výchovy a péče, jehož smyslem je 

zaručit co možná nejvyšší kvalitu poskytované služby. Veškeré důležité informace o naší 

dětské skupině jsou k dispozici na našich webových stránkách. 

 

Sociálně-právní ochrana dětí 

Problematice sociálně-právní ochrany dětí se věnujeme od roku 2013, kdy naše organizace 

získala první pověření Krajského úřadu Středočeského kraje k výkonu sociálně-právní 

ochrany dětí.  V roce 2015 jsme získali druhé pověření, které RC Slunečnice opravňuje 

k uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče a k poskytování výchovné a poradenské péče 

pěstounským rodinám.  Byl zahájen program na pomoc dětem umístěným v ústavní péči 

podporou náhradní rodičovské péče. Na našich webových stránkách je k nalezení řada 

informací určených jak pěstounům, tak zájemcům o tento typ péče o děti, jimž rovněž 

nabízíme osobní konzultace. 

 

Na počátku roku 2017 bylo v naší péči 5 pěstounských rodin, v průběhu roku bylo uzavřeno 5 

nových dohod o výkonu pěstounské péče. Celkový počet rodin za rok 2017 je tedy 10, z toho 

se ve třech případech jedná o pěstouny na přechodnou dobu. Mezi klienty je 12 dětí a 13 

dospělých osob. 
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Naši pěstouni měli příležitost zúčastnit se celé řady vzdělávacích i oddychových 

akcí. Každý měsíc dostávají emailem výběr z nabídky našich kurzů, přednášek a 

dalších aktivit. Jedná se o přednášky/workshopy zaměřené na řešení 

výchovných, sociálních a dalších problémů souvisejících s péčí o děti. Témata 

přednášek jsou připravována ve spolupráci s pěstouny na základě jejich potřeb a 

přání, přičemž naše pracovnice také díky pravidelným setkáním s rodinami 

možné problémy aktivně vyhledávají. 

Seznam nabízených vzdělávacích akcí – přednášky a workshopy: 

• Puberta u dětí v náhradní rodinné péči – PhDr. Lenka Průšová přednášela o 

psychických změnách v období puberty a vnímání otázek jako spravedlnost, pravda a 

lež, morálka, kritičnost vůči autoritám, vztahu ke vzdělání a dále o vztazích mezi 

vrstevníky, sexu, sebeprosazování na úkor druhých, důsledcích raného emočního 

zanedbání a dalším (trvání přednášky 2 hodiny) 

• Hyper je super – Mgr. Monika Černá vedla workshop s praktickými návody, jak 

pochopit a pracovat s dětmi s hyperaktivitou a ADHD (2 hodiny) 

• Malý Einstein – Mgr. Radka Jakubová vedla seminář o vývoji rozumových schopností 

dětí v souvislostech s jejich fyzio-, psycho- a sociologickým vývojem. O komunikaci s 

dětmi, vhodných hračkách a knihách v jednotlivých vývojových etapách. O médiích a 

počítačových hrách a jejich vhodnosti, o hře jako takové a její roli v životě dítěte (2 

hodiny). 

• Psychosomatika jako nástroj k uzdravení - Dana Burandová mluvila o tom, co 

všechno nám tělo sděluje, jak informace můžeme pochopit a nemocem předejít a 

také o  nejčastějších psychosomatických nemocech u dětí (2 hodiny). 

• Vztahy a komunikace v rodině – workshop Mgr. Martiny Kykalové se zabýval 

důležitostí komunikace, která je základem kvalitních vztahů v rodině i mimo ni. 

Obsahem bylo vysvětlení , co je funkční a nefunkční komunikace, co ji blokuje, jak 

může být konflikt nástrojem konstruktivního řešení situace, co 

komunikaci pomáhá rozvíjet a jak podpořit vzájemný respekt a 

porozumění (3 hodiny). 

• Máma v práci, a co rodina? – workshop vedla expertka 

v oblasti rovných příležitostí na trhu práce a slaďování rodinného a 
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pracovního života při Úřadu vlády Mgr. Lada Wichterlová. Zabývala se otázkou, jak 

nejlépe skloubit, práci, děti, domácnost, volný čas , jaké právní nároky má rodič 

malých dětí v souvislosti s trhem práce, jak si organizovat čas a dalším (2,5 hodiny). 

• Co je šikana?– seminář pořádaný v rámci Místního akčního 

plánu (MAP) rozvoje vzdělávání. Mgr. Michaela Stehlíková 

přednášela o podstatě a důvodech šikany, jejích projevech, 

rizikovém prostředí pro její vznik. Mluvila také o tom, jak 

šikanu rozpoznat v chování dítěte, jak jí předcházet a řešit 

včetně rozboru konkrétních příkladů (2 hodiny). 

• Na co má rodič ve škole právo? – debata uspořádaná v 

rámci MAP rozvoje vzdělávání. Tomáš Feřtek, zástupce  

Informačního centra o vzdělávání EDUin si s rodiči povídal o tom, co nejčastěji 

způsobuje neshody mezi rodiči žáků a školou. Cílem debaty bylo přivést rodiče k 

tomu, aby o vzdělávání více přemýšleli  a případně podporovali jeho proměnu ve své 

škole a regionu (2 hodiny). 

 

V květnu 2017 jsme uspořádali vzdělávací víkend pro pěstounské rodiny včetně programu 

pro děti v penzionu Klamovka ve Stradonicích. V rámci tohoto víkendu proběhl workshop 

PhDr. Elišky Kodyšové s názvem Pěstounství je lehká/těžká práce.  Rodiče obdrželi rady, jak 

zvládat stres a nevyhořet, jak si uspořádat čas pro rodinu a práci a mít také čas pro sebe, 

jakým způsobem rozvrhnout úkoly mezi členy rodiny.  Měli příležitost uvědomit si své 

priority, přání a cíle a rozmyslet si, jak se k nim blíže posunout.  

Dalším bodem vzdělávacího programu byla přednáška Mgr. Evy Šillarové Určování hranic 

uvnitř i vně rodiny v závislosti na věku dítěte. Součástí přednášky byla diskuze o zneužívání a 

nedodržování hranic, které je pro děti s narušenou primární vazbou typické. Do tématu byla 

zahrnuta také problematika vytváření vlastní identity a sourozenecké rivality. 

Pro děti byly v rámci tohoto víkendu připravené vhodné zábavné aktivity jako: jízda na 

koních, výlet do Nižbora a pohybové hry v okolí. 

 

V průběhu roku byly uspořádány tři Kluby pěstounských rodin (24.3., 21.4. a 12.5., každý v 

délce trvání 2 hodin). Jedná se o otevřenou podpůrnou skupinu pro pěstouny, v níž mají 

možnost sdílet své zkušenosti s výchovou svěřených dětí. Klub je příležitostí získat podporu 
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při svízelných situacích, které pěstounská péče přináší; pozitivní zpětnou vazbu od ostatních 

účastníků skupiny i načerpat nové důležité informace. Klub vede psychoterapeutka Bc. Jana 

Petrovičová spolu se sociální pracovnicí Bc. Gabrielou Hornou.  

V průběhu roku se také konala dvě setkání pěstounů na přechodnou dobu (2.3. a 29.11., 

každý v délce 3 hodin), jejichž tématem byl přechod dětí od pěstounů do osvojení či k 

původním rodičům.  

V rámci klubů jsou vždy připraveny aktivity pro děti, jako zábavné vědecké bádání s pokusy 

(vždy na různá témata) s názvem Vědecká detektivka, dále různé pohybové hry a tvoření 

(tyto aktivity pro děti vedla Mgr. Dana Klímová), nebo společné bubnování a malování 

mandal (tyto aktivity vedla Mgr. Monika Černá). 

 

Pěstounským rodinám jsou po celý rok  k dispozici naše odborné poradny, kde mohou získat 

pomoc při řešení výchovných, právních, finančních i jiných problémů, které je trápí. 

Konzultace v naší Odborné pedagogické poradně mohou být také započteny do jejich 

povinného vzdělávání (bližší informace o náplni poradny viz oddíl Odborné poradenské 

služby v této výroční zprávě). Pěstouni rovněž mají možnost individuálně si zvolit vzdělávací 

kurzy pořádané jinými organizacemi nebo jim naše organizace zprostředkuje materiály pro 

domácí samostudium. 
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Svépomocné terapeutické skupiny 

Ve spolupráci se spolkem Medvídek - sdružením rodičů a přátel dětí s autismem 

provozujeme v RC Slunečnice Klub autistů, který se koná jednou měsíčně. Rodiny dětí s 

autismem se zde pravidelně setkávají, vyměňují si informace a  zkušenosti a vzájemně si 

poskytují podporu.   

Doplňkové služby - odborná knihovna, půjčovna dětských pomůcek a potřeb 

Klienti RC mají možnost využívat bohatou knihovnu odborné literatury, která se zaměřuje    

na problematiku rodičovství, výchovy, partnerských vztahů a zdravého životního stylu. Rovněž 

nabízíme možnost využívat půjčovnu potřeb pro děti. V rámci naší půjčovny nabízíme například 

tyto pomůcky: monitor dechu, kojeneckou váhu, odsávačku mateřského mléka, cestovní 

krosnu apod. 
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LIDÉ VE SLUNEČNICI 

V čele RC Slunečnice stojí koordinátorka a spoluzakladatelka organizace Gabriela Horná 

Bulková, která spolu s pětičlenným výborem zodpovídá za dlouhodobý rozvoj a fungování 

organizace. Rozsáhlé spektrum aktivit organizace je realizováno díky velkému množství 

spolupracovníků a v neposlední řadě také dobrovolníků. 

Výbor RC 

Gabriela Horná Bulková – statutární zástupce, ředitelka RC 

Lada Gürtlerová – koordinátorka externích akcí, zástupkyně ředitelky 

Věra Havelková – manažerka projektů 

Eva Starostová – administrativní pracovnice, účetní 

Jana Petrovičová – odborný poradce 

Správní rada RC 

Kateřina Boková – předsedkyně správní rady 

Veronika Sovová 

Pavel Soukal 

Lektorky programů a spolupracovníci 

Ivana Červenková, Milan Štajer, Petra Pšeničková, Barbora Denková, Veronika Sovová, 

Renáta Jokelová, Jana Petrovičová, Terezie Dudová, Kateřina Boková, Jimmy Bozemann, Jitka 

Novotná, Martina Kykalová, Irena Maťátková, Jana Petráňová, Jana Stará, Marie Vnoučková, 

Irena Pszczolková, Jana Šišková, Lucie Krasanovská-Špačková, Eliška Žižková, Dája Klímová, 

Pavel Soukal, Kateřina Nováková, Monika Černá, Helena Štajerová, Hanka Pražáková, Iva 

Stančíková, Lucie Svobodová, Petra Kostečková, Jana Daňková, Libuše Petráková, Eva 

Stejskalová, Jana Škrlandova, K. Kohoutová, Lucie Krézlová, Filip Gürtler, Jůlie Šimůnková, 

Viktorie Šimůnková, Anna Doušová, Tereza Křenková, Sára Havrlíková, Adéla Kebrdlová, 

Zdeňka Vojtěšková, Anna Michalíková, Simona Dupačová, Veronika Bejlková, Alexandra 

Dudová, Lucie Kostlivá, Milan Just, Jiří Filip, Pavla Žufničková, Lenka Langhansová, Magda 

Pěnčíková, Martin Procházka, Věra Havelková  
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PODĚKOVÁNÍ 

Jsme nesmírně vděční všem, kdo nám při naší práci podali pomocnou ruku, ať už věnovali 

peníze nebo svůj volný čas a energii. Těmto skvělým lidem patří náš velký dík. Velmi si 

ceníme nasazení všech našich zaměstnanců a spolupracovníků, bez nichž by Slunečnice 

nemohla fungovat. Moc děkujeme také všem dobrovolníkům z řad maminek, tatínků, 

babiček a dědečků, kteří ochotně pomohli se zajištěním menších i rozsáhlejších akcí. 

V neposlední řadě bychom rádi poděkovali sponzorům a dárcům Rodinného centra 

Slunečnice, bez jejichž finanční podpory by naše Slunečnice nemohla být tím, čím dnes je.  

Všem našim příznivcům, kteří nás v roce 2017 podpořili, velice děkujeme!  
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PŘEHLED HOSPODAŘENÍ 

 

Výnosy   3 376 176,03 Kč 

   

 Tržby - příjmy od uživatelů 1 762 185,00 Kč  

  přednášky, besedy, … 99 630,00 Kč  

  kurzovné               1 003 454,00 Kč  

  hlídání - dopoledne bez m., školka 624 167,00 Kč  

  kulturní aktivity 34 934,00 Kč  

     

 Tržby - hospodářská činnost 32 439,00 Kč  

  občerstvení 7 560,00 Kč  

  půjčovna                                          8 300,00 Kč  

  burza, vlastní výrobky 11 079,00 Kč  

  ostatní 5 500,00 Kč  

    

    

 Ostatní příjmy 0 Kč  

    

    

    

 Dary - finanční 15 650,00 Kč  

  Volhejn Jan 4 000,00 Kč  

    

    

    

 Dary – věcné 1 905,00 Kč  

  Blahovcová Markéta 1 500,00 Kč 

  Libišová Eva 405,00 Kč 

    

 Provozní dotace 1 688 047,00 Kč  

  MPSV 402 507,00 Kč  

  Město Beroun - kultura 50 200,00 Kč 

  

Město Beroun - sociální služby 

ESF – dětská skupina  

25 000,00 Kč 

724 340,00 Kč  

  

Pěstounská péče                                            

Úřad práce v Berouně 

436 000,00 Kč 

50 000,00 Kč 

    



V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  2 0 1 7  

 

20 

 

 

Náklady     3 372 939,25Kč  

     

 Materiál   492 463,41 Kč   

  kancelářské potřeby 22 258,35 Kč   

  občerstvení 861,00 Kč   

  drobný majetek 244 631,90 Kč   

  materiál na tvoření 24 262,56 Kč   

  hyg. a úklidové potřeby 9 936,00 Kč   

  nákup potravin 145 289,60 Kč   

  literatura 122,00 Kč   

  odměny pro děti 9 146,00 Kč   

  ostatní materiál 13 069,00 Kč   

  drobné vybavení                                                                           5 752,00 Kč  

  hospodářská činnost                       17 135,00 Kč   

 Energie   93 249,32,00 Kč   

 Opravy                        84 487,00 Kč   

 Cestovné 20 766,00 Kč  2
0
 
7
6
6
,
0
0
 
K
č
  

 Služby   937 776,52 Kč   

  poštovné, telefony, spoje 68 725,80 Kč   

  nájemné 136 557,00 Kč   

  kurzy, semináře, …                     102 452,00 Kč  

  tisk, výlep, kopírování 21 336,00 Kč   

  kultura - divadla, honoráře                      7 731,00 Kč   

  lektorné 485 810,00 Kč   

  ostatní služby 106 618,00 Kč   

  software 8 546,72 Kč   

     

 Mzdy   1 714 813,00 Kč M
z
d
y 

  hrubé mzdy 685 079,00 Kč   

  dohody o provedení práce                     764 231,00 Kč   

  odvody sociální a zdravotní                     265 503,00 Kč   

     

 Ostatní náklady 29 384,00 Kč O
s
t
a
t
n
í
 
n
á
k
l
a
d

  odpisy                       12 460,00 Kč 
KK4Kč 

 

  poplatky                         1 020,00 Kč   

  daně a poplatky                         6 708,00 Kč   

  ostatní náklady                         9 196,00 Kč   

                                                              

Hospodářský výsledek 3 236,78 Kč  
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DOTACE A DARY 

 

Veřejná sbírka     
     

 Výtěžek z předchozích období 0 Kč 

    

 Výnosy   12 590,25 Kč  

  

příjem z pokladniček: 31 517 Kč, z toho využito 

pro rok 2017:    
             12 590,25 Kč  

 
  

 

    

 
Náklady 

12 590,25 Kč 

 
 

nákup vybavení 5 752,00 Kč  

  práce 0 Kč  

  poplatky za bankovní operace 52,00Kč  

  odpisy 6 786,25 Kč 

    

 Použitelný výtěžek za období trvání sbírky                        0,00 Kč  
 

Provozní dotace      860 165,40 Kč 

   

 MPSV 402 507,00 Kč  

 Město Beroun - kultura 50 200,00 Kč 

 

Město Beroun - sociální služby 

ESF – dětská skupina  

25 000,00 Kč 

724 340,00 Kč  

 

Pěstounská péče                                            

Úřad práce v Berouně 

436 000,00 Kč 

50 000,00 Kč 

   

 

Dary   11 658,00 Kč 

     

 Finanční  20 000,00 Kč    

  Volhejn Jan 4 000,00 Kč  

    

    

 Věcné 0,00 Kč    

  Blahovcová Markéta 1 500,00 Kč  

  Libišová Eva 405,00 Kč 
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STATISTIKA NÁVŠTĚVNOSTI  

 

Semestrální kurzy 
Návštěvnost 

Počet otevřených kurzů Počet zapsaných osob 
Kurzy pro děti - volnočasové 35 276 
Kurzy pro děti - angličtina 6 55 
Dopoledne bez maminek 5 44 
Kurzy pro dospělé 17 127 
Celkem 63 502 
 
 
 
 

Poradenství 
Návštěvnost – unikátní klienti 

Děti Dospělí 
Rodinná poradna 12 63 
Právní poradna 0 6 
Logopedická poradna 6 0 
Poradna pro prarodiče, 
rodiče a děti 

4 27 

Pedagogická poradna 
(+emailové konzultace) 

28 33 (42) 

Klub autistů 9 8 
   
 
 
 
 

Ostatní 
Návštěvnost – unikátní klienti 

Děti Dospělí 
Přednášky a kurzy 114 287 
Jednorázové akce 555 583 
Divadelní představení 124 86 
Volná herna 129 99 
Pěstouni 11 8 
Příměstské tábory 96 školní 
 26 předškolní          
 

 

 



V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  2 0 1 7  

 

23 

 

KONTAKTNÍ ÚDAJE 

 

Rodinné centrum Slunečnice, o.s. 

Adresa: Bezručova 928, Beroun, 26601 

Adresa pobočky Eden: Pod Homolkou 1482, Beroun 

Telefon:   603 141 700 

Webové stránky: www.rcslunecnice.cz 

Email: info@rcslunecnice.cz 

Provozní doba kanceláře:  Pondělí  9.00 – 12.00  13.00 – 15.00 

                                                Úterý      9.00 – 12.00  13.00 – 15.00 

                                                Středa     8.30 – 12.00  13.00 – 16.00 

                                                Čtvrtek    8.30 – 12.00  13.00 – 18.00 

                                                Pátek       8.30 – 12.00 

IČ:  266 155 09 

Datum a číslo registrace:  28.1.2003 VS/1-1/52525/03-R 

Bankovní spojení, číslo účtu: 2201118741/2010, Fio banka 

Statutární zástupce: Bc. Gabriela Horná Bulková 

 


